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‘’Projekts Pēdas‘’

Tālr. +371 29835605, e – pasts: pedas@pedas.lv , www.pedas.lv
Zaļo Patruļas komandu apbalvošana

10. jūnija plkst. 10.00

Vides ministrijas telpās


Laikā, kad visi studenti ir iegrimuši mācībās un sesijas ietvaros kārto eksāmenus, ir noslēgusies arī Zaļo Patruļu pavasara sezona – 10. jūnijā plkst.10.00 Latvijas Republikas Vides ministrijas telpās notiks labāko Zaļo Patruļu labāko komandu apbalvošana. Komandu vērtēšanas žūrijā būs vides ministrs Raimonds Vējonis, sportists Arturs Irbe, ''Projekts Pēdas'' vadītāja Vita Jaunzeme, LU profesors Oļģerts Nikodemus un LU Ģeogrāfijas fakultātes pasniedzēji. Uzvarētāji balvā iegūs ''Prāta Vētras'' jauno disku ar dziedātāju autogrāfiem! 


Zaļās Patruļas tika uzsāktas 2007.gadā un to uzdevums ir apsekot dabas liegumus, parkus, mežus un citas Latvijas dabas vietas. 2008.gadā tika uzsākta sadarbība ar Latvijas Universitātes Ģeogrāfijas un Zemes zinātņu fakultāti, kas turpina apzināt piesārņotākās Rīgas vietas un veido piesārņojuma karti. Zaļās Patruļas neveic sodu piemērošanu – to pienākums ir informēt policiju un vides inspektorus par pārkāpumu. Zaļo Patruļu dalībnieku iesaistīšanās vides aizsardzībā, sabiedrības informēšanā un neformālajā izglītošanā veicinās dabas piesārņojuma samazināšanos, sabiedrības izglītošanu, līdzatbildību un iesaistīšanos vides problēmu risināšanā.


Zaļajās Patruļās kopā šopavasar piedalījās 142 Latvijas Universitātes Ģeogrāfijas un Zemes zinātņu studenti (1.kursa ģeogrāfi un vides zinātnieki, 2.kursa ģeologi un 3.kursa vides zinātnieki). Atbildīgā par studentu koordinēšanu ir studentu pašpārvaldes domniece Ieva Grudzinska. Patrulēšana notika no 19. marta līdz 20.aprīlim. Kopā patruļās devās 28 studentu grupas, to uzdevumi bija apkopot pieejamo informāciju par izvēlēto teritoriju, apsekot teritoriju, noteikt koordinātes piesārņotajām vietām, novērtēt atkritumu daudzumu, aprakstīt atkritumu veidus, kā arī veikt iedzīvotāju anketēšanu. Kopā tika apsekotas vairākas Rīgas zaļās zonas: Buļļupes kreisais krasts (tai skaitā Piejūras dabas parks, Vakarbuļļu dabas liegums un Daugavgrīvas dabas liegums) un labais krasts (Bolderājas karjers), Kleistu mežs un mežs starp Vecmīlgrāvi, Vecdaugavu, Vecāķiem un Trīsciemu (šajā teritorijā ietilpst arī Jaunciema dabas lieguma daļa, kas atrodas Ķīšezera ziemeļu krastā). Kā vispiesārņotākās teritorijas atzīmētas Bolderājas karjera apkārtne, daļa no Kleistu meža, mežs starp Vecmīlgrāvi un Vecdaugavu. Visbiežāk tika konstatēti sadzīves atkritumu un būvgružu nelegālās izgāztuves, kur atkritumu kaudze ir krājusies ilgākā laika posmā. 

Foto no patruļu apgaitām Kleistu mežā.
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